Corrigé-modele

(a) Exprimons z sous forme algébrique :

5 4 1-iv3
14+4iv3 1-4V3
_4(1-4V3)
4
=1-4i/3

Comme |z1] = +/1+3 = 2, on a, en notant
0, = arg(z1) (mod 27) :

[S1E

cosf; =

sin 61 = —

N g
D’oli : m. Pour 23, remarquons que :

} =0 = —% (mod 27)

ol

(c) Sous forme algébrique :
A (1—1'\/5) 2. (—‘/75 +z§)
= (1-iv3)- (-v2+iv2)
=—V2+iV2+iV6+V6
=(\/——\/§)+i(\/6+\/§) )
Sous forme exponentielle :

Z'=2¢7% 26T 4o ()

De (1) et (1), on déduit que :
55 =1 [(5-3) 4 (5 4v9)

VE-Vv2 | VB+2
= +2
4 4
Conclusion :
%(e’?—g) =|cos iz = 62
R) (ei%) =|sin i = ‘/gj‘ﬁ

(@) Posons z=x + iy (z, y €R) :

iz +3+i| =2 —2—4
= [B-y)+il@+1)|=|(z-2)+i(-1-y)|

2
L B-9)’+@+1) = (-2 + (-1 —y)
= 9-6y+2r+1=—-dz+4+142
= 6r—-8y+5=0
L’ensemble de points & cherché est donc la
d’équation cartésienne : 6z—8y+5 = 0.
(b) Interprétons la condition :
l[iz+3+i|=]|z2-2-4]
= |i(z-3i+1)|=|E-2—1]
= |i]-|z4+1-8i|=|2-2+i]
~—
=1
= |z—(-1+3i)|=|z-(2-4)|

L’ensemble & cherché est donc la

de [AB] avec A(—1+ 3i) et B(2 — 7).

Voir recueil p.7
(a) Relativement au repére indiqué, on a B(1;1;0),

G(0;1;1) et M (%;3:2), d’ott I'on tire que :

T (2
-1 1

GB-GM=1-1+40-(-1)+(-1)-1=—
IGBl = V2 + 02+ (-1 = V3
IGM1 =/ (3)* + (-3)" +12 = £

Ainsi donc :

1
2

__GB-GM -} V3
IGB||- IGM||  vZ-& 6

On conclut que : |8 ~ 106,8°
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Corrigé-modele

(b) Les coordonnées de C, I et E sont données
par C(0;1;0), 1(1;0;2) et E(1;0;1). Le vecteur

—
= CI(1;-1;2) est un vecteur directeur de

(cI) -
=t
(CI): y=1—-t (teR)
z=2

De méme, le vecteur ¥ = 2 - }—3‘7\7[(—1; 1;2) est
un vecteur directeur de (EM). Ainsi :

z=1-—3s
(EM): { y=s (s € R)
z=142s

(c) (CI) et (EM) sont-elles paralleles 7

(CI) et (EM) sont paralléles

~

— JkeR:u=k ¥

1=k-(-1)
= JkeR: { —1=k-1
2=k-2
=-1
«— JkeR: k=-1
k=1

ce qui est impossible, donc les droites (CI)
t (EM) ne sont ni strictement paralléles, ni
confondues. Est-ce que les droites (CI) et (EM)
sont sécantes ?

(CI) et (EM) sont sécantes

t=1—5
«— 3l(t;8): l—-t=s |-2
2t=142s
t+s=1 (1)
< 3l s): 2A4+2s=2 (2)

%A-2s=1 (3)

En ajoutant membre & membre (2) et (3), on
obtient :
44=3 = |t=2

Remplagons dans (2) :

2~%+25=2 dets 23=% = |s=1

L’équation (1) est aussi vérifiée : 3 4 1 <1

Donc le couple (t;s) = ($;1) Lonvxent' Les
dro(xstes1 (gl'I) et (EM) sont donc sécantes (en
H53)

(a) Montrons que A, B et C ne sont pas alignés :

A, B et C sont alignés
—_ —
< 3keR:AB=k-AC

-2=k-2
<~ 3k eR: —l=k-2
2=k-(-1)
k=-1
<= JkeR: =_%
k=-2

ce qui est impossible, donc les points A4, B et C
définissent bien un plan.

(b) Notons @ (3;—2;2) un vecteur directeur de d.
Comme AB et AC ne sont pas colinéaires :

d L (ABC)
{ @ -AB=0
= =
@-AC=0
— { (=0 (=9) - (=1} 42-2=10
324 (=2):242. (=1) =0

G Do 21
= ¢
Gl 8.2

(c) Par (b), @ est un vecteur normal & (ABC) :
M(z;y;2) € (ABC)
e
= AM -d=0
= (z—1)-34+@¥+2)-(-2)+(2-3)-2=0
= 3r—2y+22-13=0

Donc :L(ABC): 3z -2y +22-13 =O|.
(d) D appartient bien a d :

—6 =3t
Ded < 3FteR: 2==2-9¢
—8=—4+2t
=2
< 3tekR: t= -2
t=-2
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(e) H est le point d'intersection de d et (ABC) : (b) Notons 7g (1;2;1) un vecteur normal a Q :

H(z;y; %) € dN (ABC) . ;’ke; g sont Pakr alleles
° np =k-ng

3t —2y+22-13=0
P =3¢t en 1=Fk-1
y=—-2-2¢ (teR) — eR: —2=Fk.2
2= —442t 3=k-1
( k=1
Ot+4+4t—-8+4t—-13=0
<« JkeR: k= —~1
. =3t
y=-2-2 k=3
z=-4+2 ce qui est impossible ! Donc P et Q sont sécants
P suivant une droite A :
= —2 3z241=0 1
= e M(z;y;2) € A Toaytdzt (1)
= i = B TH2+z-1=0 (2)
z=—442t

\

En soustrayant membre & membre (2) de (1) :

Cest-a-dire : | H(3; —4;-2) | —dy+2:42=0 <= (3)

(f) La distance de D au plan (ABC) est donnée Remplagons (3) dans (1) :
par :
2-2y+32y—-1)+1=0 & |z =—4dy+2
IDH| = V92 + (—6)2 + 62 = V153 = | 3V/17 En posant : y =t (¢t € R), on a finalement :
r=2—41
(a) Calculons avec #(3;0; —1) et 7(2;1;0) : A y=t (t €R)
z=-=1+2¢
QNG _?3‘ .00—_((—_13)‘ _12) s Bl _12 (¢) Notons ng (1;0;2) un vecteur normal & R et
5 § vl 3 W (—4;1;2) un vecteur directeur de A. R et A
sont paralléles si et seulement si :
Le vecteur p = @ A ¥ est normal & P : =T (| (PR 1.(_4)_’_0.1%_2_2;0
M(z;y;2) €P De plus, le point B(2;0; —1) appartient & A (en

P [mn_ﬁ 1 choisissant £ = 0), mais B ¢ R car :
= (z—-4) 14+ @y—1)-(-2)+(2+1)-3=0 2+2-(-1)+1#0

= r-2y+3z+1=0 Donc R et A sont strictement paralléles, ce

qui implique que les plans P, Q et R n'ont
Donc : | Pz—2y+32+1=0 l aucun point commun |
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